

质检联盟 2023~2024 学年高二(上)第一次月考

语 文

考生注意:

1. 本试卷共 150 分,考试时间 150 分钟。
2. 请将各题答案填写在答题卡上。
3. 本试卷主要考试内容:部编版选择性必修上册第一、二单元。

一、现代文阅读(35 分)**(一) 现代文阅读 I(本题共 5 小题,19 分)**

阅读下面的文字,完成 1~5 题。

材料一:革命文化凝练于中国共产党和中国人民对共产主义信仰的孜孜追求之中。中国共产党之所以能够完成近代以来各种政治力量不能完成的历史任务,关键在于把马克思主义作为自己的思想旗帜和行动指南,把共产主义作为自己的价值追求和奋斗目标。正是在这一崇高信仰的激励下,中国共产党突破了以往一切政治力量只顾自身特殊利益的局限性,将人民的福祉与民族的利益放在首位,以无私无畏的胸怀带领中国人民走过了一段又一段峥嵘的革命岁月。面对血雨腥风的生死考验,崇高的革命理想引领中国工农红军走完长征,坚定的革命信念鼓舞全党、全军、全国人民同日本帝国主义展开殊死搏斗,必胜的革命信心激励中国人民解放军结束国民党反动统治。无数共产党员为了民族解放、国家独立、人民幸福的崇高事业献出了宝贵生命,“敌人只能砍下我们的头颅,决不能动摇我们的信仰”“革命成功万岁”“死到阴间不反水,保护共产党万万年”等铮铮誓言,是中国共产党人誓死捍卫革命信仰的真实写照。

现如今,虽然革命战争年代的那些生死考验减少了,但具有新的历史特点的伟大斗争仍在继续。身处中华民族伟大复兴战略全局与世界百年未有之大变局的关键时期,如果没有崇高的信仰和坚定的信念,很难想象我们能够有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,更遑论建设社会主义文化强国。历史和现实一再证明,理想信念的动摇和滑坡是政党衰落的开始,也是国家危难、民族危亡的前奏。我们需要不断从革命文化中汲取信仰的力量,于乱云飞渡的复杂环境中把准方向,在“糖衣炮弹”的轮番轰炸下坚守初心。

习近平总书记指出:“中国革命历史是最好的营养剂,重温这部伟大历史能够受到党的初心使命、性质宗旨、理想信念的生动教育,必须铭记光辉历史、传承红色基因。”通晓中国革命历史的来龙去脉,有助于我们科学认识历史和人民选择马克思主义是合乎历史规律的正确选择,以更加开阔的视野推进马克思主义同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,发展当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义。

作为由马克思主义武装起来的无产阶级政党,中国共产党以理想信念引领伟大的革命实践,将理想信念贯穿于伟大革命实践的始终。我们要以革命文化深化对理想信念教育的认识,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实践行者。诚如习近平总书记所言:“无论过去、现在还是将来,对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义的信

念，对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，都是指引和支撑中国人民站起来、富起来、强起来的强大精神力量。”在建设社会主义文化强国的征程上，我们应自觉坚守远大理想和共同理想，以革命文化激扬信仰的力量，增强全民族文化创新创造的政治定力。

（摘编自王紫潇《弘扬革命文化 建设文化强国》）

材料二：

中华民族是有着强大文化创造力的民族。在富饶丰美的神州大地上，勤劳的中国人民创造了辉煌灿烂的古老文明，为世界文明的发展进步做出了卓越贡献。中华民族在自身发展的过程中，形成了全民族共同的情感和价值、共同的理想和精神。中国人的文化禀赋和独特而悠久的精神世界，使中国人具有很强的民族自信心，也培育了以爱国主义为核心的民族精神。革命文化是中华民族的新文化，它反对一切奴化的、封建主义和帝国主义文化，却并非盲目地排斥一切传统文化，而是主张尊重自己的历史和民族特性。毛泽东提出，“必须将古代封建统治阶级的一切腐朽的东西和古代优秀的人民文化即多少带有民主性和革命性的东西区别开来”。他主张，对传统文化应采取批判继承的科学态度，剔除其封建性的糟粕，吸收其民主性的精华，以发展民族新文化，提升民族自信心。

革命文化继承了中华优秀传统文化的基因。中华文化在数千年的发展中，积淀和形成了“天行健，君子以自强不息”的民族性格，“大道之行，天下为公”的大同理想，“民胞物与”“兼爱非攻”的和平向往，“天下兴亡，匹夫有责”的爱国情怀，“富贵不能淫，贫贱不能移，威武不能屈”的高尚节操，“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的公仆意识，“我善养吾浩然之气”的道德修为，“虽千万人吾往矣”“留取丹心照汗青”的英雄气概等。中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉，为革命文化提供了无比丰富的滋养。毛泽东等老一辈革命家善于披沙沥金、萃取精华，从优秀传统文化中汲取营养，他们的著作哲理浓郁，意味隽永，处处闪烁着民族智慧的光彩，带有中国作风和中国气派的鲜明印记，成为灵活化用优秀民族文化遗的典范。诞生在新民主主义革命不同阶段的五四精神、红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神、红岩精神等革命精神，无不蕴含着优秀民族文化的元素，是对中华优秀传统文化的传承和升华，实现了民族精神在新的历史条件下的跨越性创新和发展。

毫无疑问，革命文化首先是服从和服务于党在新民主主义革命时期的中心任务，这是由它的政治属性决定的，但是革命文化与传统文化并非相互隔绝、截然对立的关系，只不过是民族文化发展的不同历史形态而已。革命文化没有对传统文化、外来文化采取简单的否定和排斥的态度，而是在批判的基础上吸收、继承其中合理、积极的部分，为民族文化的发展注入新的活力，延续了中华民族的文化血脉，并成为社会主义先进文化的直接源头。

（摘编自于化民《党史视野中的中国革命文化》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3分）

- A. 革命文化是中国共产党在革命战争过程中创造的，是在对共产主义信仰的孜孜追求之中形成的。
- B. 近代以来的多种政治力量只顾自身特殊利益，但是中国共产党在崇高信仰的激励下，突破了这一局限性。
- C. 中国人具有很强的民族自信心，这与中国人的文化禀赋和独特而悠久的精神世界有重要的关系。
- D. 中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉，革命文化从中汲取了无比丰富的营养并发展、创新。

2. 根据材料内容,下列说法不正确的一项是(3分)
- A. 把马克思主义作为思想旗帜和行动指南、把共产主义作为价值追求和奋斗目标是中国共产党完成历史任务的关键。
 - B. 崇高的信仰和坚定的信念有助于我们有效应对重大挑战、建设社会主义文化强国,我们需要不断汲取信仰的力量。
 - C. 老一辈革命家从优秀传统文化中汲取营养,创作出哲理浓郁的著作,这些著作成为灵活化用优秀民族文化遗产的典范。
 - D. 革命文化与传统文化都是民族文化发展的不同历史形态,革命文化对传统文化采取兼容并包和全面吸收的态度。
3. 下列选项,不适合作为论据来支撑材料一的中心观点的一项是(3分)
- A. 发扬革命传统,争取更大光荣。
 - B. 革命精神是我们民族走向复兴的重要保障。
 - C. 以革命文化励志激血性,以革命文化润心修品德。
 - D. 历史是国家和人类的传记。
4. 两则材料都谈到革命文化,但二者的侧重点不同。请结合材料简要分析。(4分)
5. 革命文化对中华民族的发展有什么作用?请结合材料二简要概括。(6分)

(二)现代文阅读Ⅱ(本题共4小题,16分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

火 凤 凰 高 凯

一个夏日,在甘泉县城林业局老家属院一个安静的独门小院,我拜访了子午岭最老的林业人——94岁的梁生财。打开“话匣子”后,梁老最自豪的一句话:“我打了一辈子仗,从来没有受过伤。”这真是一个奇迹,好像枪林弹雨中那些子弹都躲着他飞了。似乎为了证明什么,他马上搬出了一大摞荣誉证明,其中最新的一个是“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。为了再次验证一位94岁老人的记忆,我问他定襄县的襄字怎么写,他清楚而流畅地回答:“一点,一横,两个口,两横,两竖,一横……”接下来的笔画他好像不会说了,就用手在空中很准确地比画了几下。看来,他不但清楚地记着自己的人生经历,还记着故乡定襄的襄字的一笔一画。一个人平平安安地活在青山绿水间,多么美好。

从打仗说到林业,梁老就说了“打火比打仗艰难”那一句话。他刚来林场的那一年10月,因为天旱,白家畔发生了一场森林大火,火势一丈多高,烧了九天九夜,他跟着大家打了九天九夜。那次大火,三百多亩树林被毁。

人就是火种。只要人在,火灾就不可避免。

子午岭的森林史,就是一部防火史。一般来说,护林员的天职是防患于火情之前,消防员的天职是救火于火警之后,但护林和防火不仅仅是护林员和消防员的事,也是与森林里外的每个人都关系密切的。

在林区,每个人可能都是一粒火种。还有人就出生在火场。在庆阳林草局采访一些林场的“老林”时,我遇到了并不老的“林二代”武筱婷。她告诉我,她写了一部关于林业的报告文学,26

万字，名叫《绿魂》。

武筱婷讲的故事就发生在我出生的那一年。1963年12月30日，罗山府农场三连三班所在的坡头村，一个农民祭祖烧纸，意外点燃了坟头上的枯草，风吹草动，火仗风势，从而引发了一场森林大火。那时候还没有森林消防，大大小小的火灾都靠人力扑打。农场的职工，生产队的社员，男男女女，老老少少，全部出动一起上了。打火的人群之中，有一对农场职工夫妻，男的叫武铸玉，是场里的文书，陕西长安工校学林业的中专毕业生；女的叫翟慧之，是林场加工厂裁缝班班长。打火现场一片火海，火苗如蛇遍地窜，如龙漫天飞。火场附近没有水，大家就用土浇，冻地挖不下土，就用铁锨拍，打得火星四溅。因为没有打火经验，大家见火就打，不管火头火尾，混乱不堪。一开始，大家只顾打火，谁也没有注意到别人，直到扑在火头上的翟慧之突然倒在地上后，才有人惊得大呼小叫地喊：“快来呀，快来呀，翟班长出事了！”武铸玉更是吓了一大跳，已经怀孕七八个月的妻子怎么也来了！他立即跑过去抱起倒地的妻子，只见她的一张脸因为烟熏火燎已经黑乎乎的，没有了人样，整个人昏迷不醒。武铸玉始终紧紧抱着妻子，不敢使劲摇，只是和大家你一声我一声地喊，直到把妻子叫醒。睁开眼睛的翟慧之，第一反应就是用手摸了一把下身，只听她哇的一声：“我的娃呀！”这时，武铸玉才看见一个肉乎乎的胎儿从妻子的身体里流了出来。

幸运的是，经过农场唯一的医生周敦范的抢救，这个只有3斤重、胎盘还没有发育成熟的女孩竟然神奇地活了下来。因为惊喜不已，从她睁开眼睛的那一刻起，大家都叫她“火凤”——火凤凰。一场大火所赐的名字，竟与一个古老的传说有关。楚国曾连续三个月降雨而不见天日，楚国国君请神鸟火凤凰为人间除魔，火凤凰义不容辞，与乌龙大战四十九天没有分出胜负，火凤凰最后牺牲自己，和乌龙同时化为灰烬，天地重现光明。

又弱又小的早产儿火凤，得到了爸爸妈妈格外多的守护和照顾。学会走路前后的那几年，火凤一直被爸爸架在肩头。从那时起，爸爸妈妈就给她讲子午岭的故事，人的、动物的、草木的故事，很多很多的故事。1980年，高中毕业的火凤正好遇上农场招工，通过考试成了一个“林二代”，整天跟着爸爸学习培育树苗和果树嫁接。每年冬闲时节，她还会被单位抽调去巡查火险，宣传护林防火。后来，火凤离开了农场，但心一直在子午岭，她不会忘记给自己接生的医生周敦范叔叔和韩秀英阿姨，不会忘记自己的出生地——罗山府农场。

深夜聊到这里，千里之外的武筱婷突然停了停，然后说，火凤就是她，她就是火凤，火凤是她的小名。

“写《绿魂》，是为了表达对子午岭、对林业的感恩情怀。作品不只是写了我一家的故事，里面有名有姓的护林员有50多个呢。‘绿魂’想表达林业人的创业精神，不惜奉献青春、汗水乃至生命保护树木的忘我精神，它代表着林业人的梦，绿色梦、生态梦。”为完成这部作品，她用了整整4年的时间，一年深入子午岭采访、查资料，三年伏案写作，昼夜不辍。

走进子午岭大森林，请记住火警的名字“119”，也请记住这个名字背后子午岭的消防员和护林员，他们都成了人们传说的火凤凰。

6. 下列对文本内容的理解和分析,正确的一项是(3分)
- 虽然梁老打一辈子仗没受过伤,功勋卓著,但是对于他来说,打火更加艰难,他认为有的地方就可能发生火灾。
 - 怀孕七八个月的翟慧之在打火现场突然倒地,整个人昏迷不醒,这样写的意图是强调其丈夫武铸玉没尽职照顾好妻子。
 - “火凤”的出生与存活都充满传奇色彩,若没有周敦范医生抢救,她可能难以存活,后来她在父母的呵护中长大。
 - 《绿魂》中所叙述的那场大火是人为造成的,火势甚猛却未能击退森林消防员,表现了他们勇敢无畏的护林精神。
7. 下列对文本艺术特色的分析鉴赏,不正确的一项是(3分)
- 文中写到最老的林业人梁生财和并不老的“林二代”武筱婷,他们具有典型性,代表了子午岭大森林的绿色“卫士”群体。
 - “打火现场一片火海,火苗如蛇遍地窜,如龙漫天飞”运用比喻手法描写了火场环境,凸显了人们不顾危险救火的忘我精神。
 - 文章善用代称,如用“老林”指子午岭的老一代消防员和护林员,用“林二代”指武筱婷这样“子承父业”的年轻人。
 - 文章最后向走进子午岭大森林的人们发出呼告,就是为了让世人不要遗忘那些守卫着森林安全的消防员和护林员。

8. 文章标题“火凤凰”内涵丰富,请结合文本简要分析。(4分)

9. 文章穿插武筱婷所写《绿魂》中的故事,有什么作用?请简要分析。(6分)

二、古代诗文阅读(35分)

(一)文言文阅读(本题共5小题,20分)

阅读下面的文言文,完成10~14题。

平原君朱建者,楚人也。故尝为淮南王黥布相,有罪去,后复事黥布。布欲反时,问平原君,平原君非之,布不听而听梁父侯,遂反。汉已诛布,闻平原君谏,不与谋,得不诛。语在《黥布》语中。

平原君为人辩有口,刻廉刚直,家于长安。行不苟合,义不取容。辟阳侯^①行不正,得幸吕太后。时辟阳侯欲知平原君,平原君不肯见。及平原君母死,陆生素与平原君善,过之。平原君家贫,未有以发丧,方假贷服具,陆生令平原君发丧。陆生往见辟阳侯,贺曰:“平原君母死。”辟阳侯曰:“平原君母死,何乃贺我乎?”陆生曰:“前日君侯欲知平原君,平原君义不知君,以其母故。今其母死,君诚厚送丧,则彼为君死矣。”辟阳侯乃奉百金往税^②。列侯贵人以辟阳侯故,往税凡五百金。

辟阳侯幸吕太后,人或毁辟阳侯于孝惠帝,孝惠帝大怒,下吏,欲诛之。吕太后慚,不可以言。大臣多害辟阳侯行,欲遂诛之。辟阳侯急因使人欲见平原君。平原君辞曰:“狱急,不敢见君。”乃求见孝惠幸臣闳籍孺,说之曰:“君所以得幸帝,天下莫不闻。今辟阳侯幸太后而下吏,道路皆言君谗,欲杀之。今日辟阳侯诛,旦日太后含怒,亦诛君。何不肉袒为辟阳侯言于帝?帝听君出辟阳侯,太后大欢。两主共幸君,君富益倍矣。”于是闳籍孺大恐,从其计,言帝,果出辟阳侯。

辟阳侯之囚，欲见平原君，平原君不见辟阳侯，辟阳侯以为倍己，大怒。及其成功出之，乃大惊。

吕太后崩，大臣诛诸吕，辟阳侯于诸吕至深，而卒不诛。计画所以全者，皆陆生、平原君之力也。

孝文帝时，淮南厉王杀辟阳侯，以諸吕故。文帝闻其客平原君为计策，使吏捕欲治。闻吏至门，平原君欲自杀。诸子及吏皆曰：“事未可知，何早自杀为？”平原君曰：“我死祸绝，不及而身矣。”遂自刭。孝文帝闻之惜之，曰：“吾无意杀之。”乃召其子，拜为中大夫。使匈奴，单于无礼，乃骂单于，遂死匈奴中。

（选自《史记·郦生陆贾列传》，有删改）

[注]①辟阳侯：审食其。②往税：前去赠送。税：赠送，特指以财务助人办丧事。

10. 文中画波浪线的部分有三处需要断句，请用铅笔将答题卡上相应位置的答案标号涂黑，每涂对一处给1分，涂黑超过三处不给分。(3分)

大臣多害[A]辟阳侯行[B]欲[C]遂诛之[D]辟阳侯急[E]因使人[F]欲[G]见平原君

11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是(3分)

A. 善，指友好、要好，与《大学之道》“在止于至善”中“善”的意思不同。

B. 肉袒，指解开上衣，露出身体，古人用以表示请罪或投降，本文指投降。

C. “倍”的用法与《兼爱》“故盗贼有亡”中“有”的用法相同，都是通假字。

D. 而，指你们，与《论语·十二章》“敏于事而慎于言”中“而”的意思不同。

12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是(3分)

A. 朱建曾担任过淮南王黥布的国相，但因有罪而离去，后又重新在黥布手下干事。

B. 犁布想造反时，问朱建怎样看此事，朱建极力反对，但黥布没有听从他的意见。

C. 朱建家境贫寒，连给母亲出殡送丧的钱都没有，陆生让朱建只管发丧，不必借钱。

D. 朱建的儿子后来出使匈奴，由于他对单于悖慢无礼，大骂单于，死在了匈奴。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

(1)平原君为人辩有口，刻廉刚直，家于长安。(4分)

(2)今辟阳侯幸太后而下吏，道路皆言君谗，欲杀之。(4分)

14. 朱建的刚正不阿、坚守道义是如何体现的？请结合文本简要说明。(3分)

(二)古代诗歌阅读(本题共2小题，9分)

阅读下面这两首唐诗，完成15~16题。

题木兰庙 杜牧

弯弓征战作男儿，梦里曾经与画眉^①。
几度思归还把酒，拂云堆^②上祝明妃^③。
题情尽桥 南雍 陶
从来只有情难尽，何事名为情尽桥。
自此改名为折柳，任他离恨一条条。

[注]①与画眉，指与女伴一起梳妆打扮。②拂云堆，古地名，堆上有明妃祠。③明妃，指出塞和亲的王昭君。

15. 下列对这两首诗的理解和赏析，不正确的一项是(3分)

- A. 杜诗首句中的“作”字很传神，既显示了木兰的特殊身份，又生动地描绘出木兰女扮男装“弯弓征战”的非凡本领。
- B. 杜诗第二句借助梦境，让木兰脱下战袍，换上红装，运笔巧妙，启发人们去想象木兰“梦里”的情思，表现出诗人的创新。
- C. 雍诗首句中的“从来”二字看似不经意写出，含义却极为丰富，古往今来种种悲欢离合的故事，无不囊括其中。
- D. 雍诗前两句是“立”，后两句是“破”。整首诗围绕“情难尽”展开抒情，笔墨酣畅，给人以一气呵成的和谐美感。

16. 两首诗一首题“庙”，一首题“桥”，虽然都是托物言志，但诗歌主旨不同，请简要分析。(6分)

(三)名篇名句默写(本题共 1 小题,6 分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

(1)《论语·雍也》中，探讨了“文”与“质”的两句是“_____▲_____，_____▲_____”。

(2)《论语·里仁》中，反映了“君子”和“小人”不同的价值追求的两句是“_____▲_____，
_____▲_____”。

(3)《论语·卫灵公》中，孔子认为做人要将心比心、推己及人，自己都不想做的，就不要希望别人能做到的两句是“_____▲_____，_____▲_____”。

三、语言文字运用(20分)

(一)语言文字运用 I (本题共 3 小题,10 分)

阅读下面的文字，完成 18~20 题。

近年来，极简主义风格为更多年轻人所接受。以“淘旧物”为特征的循环青年，也有着类似的行为：在城市的犄角旮旯捡回掉漆的桌椅板凳、斑驳的旧沙发，在精心修饰后变为兼备颜值和实用的个人独有物件——用有限的成本去换取不被经济负担所限的快乐。

循环青年对二手物件①_____，是他们选择循环的重要原因。“买二手物并不是买它的今生，而是在买它的前世。”有人这样说道。一条剪标的二手领带讲述着一段从意大利到中国漂洋过海的故事，一台过时的数码相机还保存着陈旧的旅行记忆，一本泛黄折页的旧书标记着十几年前的读书思绪……每一件旧物都是一则关于历史的记述，蕴含着旧主的前尘往事，承载着新的人生故事，在循环的链条中形成层层代代的人生嵌套，这正是②_____、岁月流痕的魅力所在。

在大多数循环青年眼中，破旧耗损的外表和被丢弃闲置的境遇不能定义其美学价值，他们看中的是旧物经改造后所可能拥有的未来。少几个抽屉的桌子，经过改造变成复古味浓厚的书柜；早已爬上青苔的青灰色墙砖，被摆放在书桌上，散发出时间的氤氲……(▲)，在新的场景中获得崭新的生命，循环青年闪烁着智慧的光辉，体验着劳动创造带来的充实和喜悦，赋予旧物新的可能性，也阐释着③_____的个人生活。尽管是二手的货物，但毕竟有一手的人生。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。(3分)

19. 文中画横线的句子使用了排比手法，请结合材料简要分析其表达效果。(4分)

20.下列填入文中括号内的语句,衔接最恰当的一项是(3分)

A.化“腐朽”为“神奇”,当一件件旧物“复活”,变“不能用”为“可以用”

B.当一件件旧物“复活”,化“腐朽”为“神奇”,变“不能用”为“可以用”

C.变“不能用”为“可以用”,化“腐朽”为“神奇”,当一件件旧物“复活”

D.化“腐朽”为“神奇”,变“不能用”为“可以用”,当一件件旧物“复活”

(二)语言文字运用II(本题共2小题,10分)

阅读下面的文字,完成21~22题。

个人应该懂得畏惧。孔子说:“君子有三畏:畏天命,畏大人,①。”天命指老天爷赐予的命运;大人指有地位、有号召力的人;圣人之言,指古往今来那些道德高尚的人所发表的言论。孔子所说的“君子三畏”是否适用于今天的社会生活,我们姑且不去讨论,但对于他“人要知畏惧”的主张,②。在现代社会,我觉得人应该“怕”的事物至少有两种:一是应该“怕”法律,就是要遵守基本的法律与规章制度,用古人的话说,叫“畏法度”;③,也就是那些虽不违法,但明显违背社会道德、会被人们戳脊梁骨的事绝对不做。那些因为图一己之欲、逞一时之快而无视法律和道德的人,当他们为自己的“无所畏惧”痛悔不已的时候,不也正是用自己的亲身经历为我们敲响警钟吗?

21.请在文中横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密,每处不超过10个字。(6分)

22.文中加点的词语“姑且”“至少”删去后,表达效果有什么不同?(4分)

四、写作(60分)

23.阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

某网站“沙盘上的战争”长征系列视频引起了网络热议。在视频化时代,当一些书本和影视剧被尘封进记忆,年轻一代用沙盘推演的方式普及革命战争史。因为某网站特有的弹幕评论互动氛围,长征在被展示的同时也在被思考、被讨论、被传颂。

某网友感慨:“我知道今天的太平盛世是无数赤诚的生命换取来的,只是未曾想过这些生命居然这般年轻。”另一网友评论:“当年的领导人是在如此艰苦的环境下对着简陋的地图做出部署和谋划。看了此长征系列视频,我对领导人从单纯的敬仰变成了五体投地的佩服。”还有一个网友感叹:“只有了解这段历史,你才会深刻感受到什么是长征精神,以及我们为什么要传承它。”

校团委准备举办“传承长征精神,迎接新的挑战”的主题征文活动,请结合上述材料写一篇文章,体现你的感受与思考。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。